
Шапка «PIANA» 1 

Автор: Елена Янсон 

Instagram: @elenaianson. #шапка_piana  

Приобретая данное описание вы получаете промокод «YANSONE» на 
покупку пряжи для вязания данного изделия в размере 7% в http: //www.ili 
-ili.net и https://atmospherestore.ru 

1 Все права защищены. Для индивидуального, некоммерческого 
использования! Продажа, несанкционированный перенос, копирование, 
повторная публикация, распространение и любое другое коммерческое 
использование запрещены  
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Изделие вяжется кругу. От резинки к макушке.  

Перед началом работы прочтите всю инструкцию до конца.  

Высота шапки 24-26 см, не считая отворота.  Ширина 23-24 см. 

Размеры:  

56-60  - обхват головы.  

Вам потребуется:  

1. Пряжа:  

Оригинальная: 

Розовая 

Love me Aura (87 % мериносовая шерсть, 50г/125м) 2 моточка. У меня 
цвет 1413. От второго моточка осталось 3/4 моточка. В дальнейшем хочу 
связать манишку, поэтому хочу посоветовать купить сразу 3 моточка. 

Белая 

Без названия, образец с производства (100 % кашемир, 25г/90м) 3  
моточка.  

Зеленая 

Yak80 Casagrande (80% як,  20% меринос, 50г/140м) 1 моточек. По итогам 
работы я бы добавила 1 ниточку мериноса 50грамм/400 метров. 

Альтернативная: 

Lana Grossa Landlust Alpaka Merino 100 - 2 моточка, 

Katia concept Cashmere 10- 2 моточка, 

Кардный меринос или смесовая пряжа с кашемиром, яком, альпакой. 

2. Спицы: 

No4 или более круговые на леске 40 (например, ChiaoGoo);  

Для удобного закрытия макушки рекомендую использовать чулочные 
спицы. (или любой другой номер спиц подходящий для вязания в 
указанной плотности).  
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Розовую шапку я вязала на 4,5 и 5, белую-на 7, а зеленую на 4)) 

3. Дополнительно: 

➢ Трикотажная игла; 

➢ Маркеры для вязания; 

➢ Вспомогательная нить. 

Плотность вязания (узор— после ВТО):  

Вариант 1 Розовая и зеленая: 

16 петель х 24 ряда = 10 см х 10 см связано лицевой гладью.  

Вариант 2 Белая : 

14 петель х 20 рядов = 10 см х 10 см связано лицевой гладью. 

Плотность вязания рассчитываем по образцу после ВТО. Образец не 
отрезайте от моточка перед ВТО. Его нужно использовать в работе под 
отворотом.  

Важно: Перед началом работы рекомендую связать образец из данной 
пряжи, если ранее из неё не вязали, чтобы проверить свою плотность 
вязания. Обязательно отвяжите образец и подберите оптимальный размер 
спиц! Подбирайте размер спиц индивидуально для точного попадания в 
заданную плотность вязания!  

Необходимы навыки: 

Умение вязать лицевые и изнаночные петли. 

Используемые узоры и приемы: 

Классический набор:  

Классический набор петель издавна используется при вязании спицами 
для отделки края изделия. Он создает упругий край.  

Для выполнения этого набора петель длина хвостика, идущего от клубка, 
должна быть больше приблизительно в три раза, чем ширина детали. Нить 
кладем на пальцы левой руки, хвостик свисает с большого пальца, а нить, 
идущая от клубка - с указательного. Прижимаем нити указательным 
пальцем правой руки к спицам и образуем первую петлю, захватывая нить 
с наружной стороны большого пальца левой руки.  
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набираем петли

замыкаем в круг

Итальянский набор петель. 

При итальянском наборе (со вспомогательной нитью) петли набираются 
спицами на пол номера меньше основных спиц (которыми потом вяжутся 
узоры).  

Вспомогательная нить должна быть тоньше рабочей нити, гладкой 
фактуры. Начальная (скользящая) петля образовывается как при обычном 
наборе петель. В дальнейшем процессе эта петля распускается и не входит 
в расчетное количество петель.  

Рисунок 1.  
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https://cloud.mail.ru/public/yB7V/7R5p6NFqv
https://cloud.mail.ru/public/mCn3/FibThNWVF


На рисунке рабочая нить- светлая, вспомогательная- темная.  

Рабочую нить проложить вокруг указательного пальца левой руки.  

Вспомогательную нить контрастного цвета, которая должна быть в 2 раза 
длиннее ширины готовой вязаной детали, обвести вокруг большого пальца 
на левой руке.  

Правой рукой придерживать концы нитей.  

Под вспомогательную нить подвести спицу и, захватив в направлении 
стрелки рабочую нить, образовать первую петлю.  

Рисунок 2 и 3.  

  

Рабочую нить расположить перед спицей. Подвести спицу под 
вспомогательную нить и захватить в направлении стрелки рабочую нить, 
таким образом образовывается пара петель. Каждый раз при повторении 
этого приема образуется по 2 петли.  

Примечание: вспомогательная нить не должна использоваться для 
образования петель.  

На рисунке 3 показано, каким образом провязываются петли первого и 
второго рядов.  

Петля перед вспомогательной нитью провязывается лицевой, а петля за 
вспомогательной нитью снимается, как и при изнаночном вязании, 
рабочая нить при этом протягивается перед петлей.  
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Последняя петля провязывается изнаночной, а начальная петля со спицы 
сбрасывается и распускается.  

Закончив вязание, удалите вспомогательную нить.  

Вместо вспомогательной нити можно также использовать резиновую 
жилку.  

Ее оставляют в начальном ряду, а концы закрепляют.  

Полая резинка:  

1 ряд: 1 лиц., 1 изн.снять, не провязывая, нить за работой * повторять до 
конца ряда.  

Повернуть вязание на другую сторону, замкнуть в круг. 

2 ряд: 1 лиц., 1 изн.снять, не провязывая, нить за работой * повторять до 
конца ряда. 

часть 1 

 

часть 2 

 

часть 3 

 

часть 4 

 

переходим на резинку 2х2 
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https://cloud.mail.ru/public/dhKV/hmTzyPich
https://cloud.mail.ru/public/tkCq/pw2Lhto3J
https://cloud.mail.ru/public/ciY7/LJCcpvh2t
https://cloud.mail.ru/public/VVk9/bpd7GrPEo
https://cloud.mail.ru/public/AeED/GawHcqFtc


Основной узор - лицевая гладь, косы по по схеме. Обозначения указаны 
под ней.  

Косы: 

Коса 1: 6 (7) петель снимаем на дополнительную спицу за работой, 
провязываем 6 (7) следующих петель лицевыми, а теперь провязываем 
отложенные петли как лицевые. Осталось провязать лицевыми 6 (7) 
петель.  

Коса 2: 6 (7) петель лицевыми, 6 (7) петель снимаем на дополнительную 
спицу перед работой, провязываем 6 (7) следующих петель лицевыми, а 
теперь провязываем отложенные петли как лицевые. 

Сиреневым обозначены петли, рядом с которыми делаем накид. 

Очень простой  

итальянский набор 2х2: 

 

Часть 2  
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https://cloud.mail.ru/public/3YN5/RimxqdAeD
https://cloud.mail.ru/public/t2p5/rEFw6mmwX


Часть 3 
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https://cloud.mail.ru/public/q1gB/gp3Q76bz6


Начало работы.  

Цвет обозначен, когда связан именно этот вариант. В остальных 
случаях просто сделан расчет. 

Набираем классическим или итальянским способом. При итальянском-  
плюс 2 ряда полой резинки: 

1 ряд резинки: лицевую петлю провязываем, изнаночную снимаем, нить 
перед работой.  

2 ряд и замыкание в круг  Резинка полая. Повернуть работу на другую 
сторону, замкнуть вязание в круг. Петли вяжем: лицевую петлю 
провязываем, изнаночную снимаем, нить перед работой.  

Вариант А. Розовая и зеленая. 

Плотность вязания: 

18 петель х 26 рядов = 10 см х 10 см связано лицевой гладью.  

Отворот. 

Вариант 1 свободная степень прилегания- зеленый 

Набрать 88 петель. 

Вариант 2 средняя степень прилегания-розовый. 

Набрать 80 петель. 

Вариант В. Белая. 

Плотность вязания: 

16 петель х 20 рядов = 10 см х 10 см связано лицевой гладью.  

Отворот. 

Вариант 1 свободная степень прилегания- НЕ советую этот вариант. 

Набрать 88 петель. 

Вариант 2 средная степень прилегания-белая. 

Набрать 80 петель. 

Вариант 3 плотная степень прилегания. 
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Набрать 72 петли. 

Вяжем отворот резинкой 2х2. Начинаем с 1 лицевой. 

Отворот без фиксации. 

Вяжем 30 рядов для широкого отворота и 22 для узкого отворота . 

Фиксированный отворот- белая . 

Его получают, провязывая 1 ряд лицевыми петлями. 

Широкий отворот- белая: 20 рядов резинки, 1 ряд лицевыми, 10 рядов 
резинки. 

Узкий отворот: 14 рядов резинки, 1 ряд лицевыми, 7 рядов резинки. 

фиксированный отворот 

Основная часть. 

Для основной части нам необходимо иметь 88 петель (зеленая и белая) или 
100 петель (розовая). У розовой шапки более объемные косы, поэтому и 
сама шапка более объемная. 

Переходим к основной части и одновременно при необходимости делаем 
прибавки из протяжки предыдущего ряда. 

Вариант 88 петель. 

Вариант 1 свободная степень прилегания (зеленая). 

Было 88 петель. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 18 лицевых, 1 изнаночная, 1 лицевая. Повторить 
4 раза. 

Вариант 2- белая. 

Было 80 петель. Нужно прибавить 8 петель. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 18 лицевых с учетом прибавок (2 лицевые, 
прибавка, 12 лицевых, прибавка, 2 лицевые), 1 изнаночная, 1 лицевая. 
Повторить 4 раза. 
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https://cloud.mail.ru/public/mkcB/nv3dvLCLM


прибавки часть 1 

 

прибавка часть 2 

Вариант 3. 

Было 72 петли. Нужно прибавить 16 петель. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 18 лицевых с учетом прибавок (3 лицевые, 
прибавка,- повторить 4 раза, 2 лицевые) 1 изнаночная, 1 лицевая. 
Повторить 4 раза. 

Вариант 100 петель. 

Вариант 1 свободная степень прилегания. 

Было 88 петель. Нужно прибавить 12 петель. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 21 лицевая с учетом прибавок (3 лицевые, 
прибавка, 2 лицевые- повторить 3 раза, 3 лицевые), 1 изнаночная, 1 
лицевая. Повторить 4 раза. 

Вариант 2- розовая. 

Было 80 петель. Нужно прибавить 20 петель. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 21 лицевая с учетом прибавок (2 лицевые, 
прибавка, 1 лицевая-повторить 5 раз, 1 лицевая), 1 изнаночная, 1 лицевая. 
Повторить 4 раза. 

Вариант 3. 

Было 72 петли. Нужно прибавить 28 петель. 

1 лицевая, 1 изнаночная, 21 лицевых с учетом прибавок (2 лицевые, 
прибавка,- повторить 7 раза), 1 изнаночная, 1 лицевая. Повторить 4 раза. 
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https://cloud.mail.ru/public/FaHC/dFt1unMcq
https://cloud.mail.ru/public/ZPAY/1j78RvG6J


Далее вяжем 9 рядов по рисунку (зеленая и розовая) для варианта А и 8 
рядов для варианта В (белая): 

1 лицевая, 1 изнаночная, 18 (21) лицевых, 1 изнаночная, 1 лицевая- 
повторить 4 раза. 

Ряд с накидами: 

1 лицевая, 1 изнаночная, 4 (5) лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 13 (15) 
л и ц е в ы х , 1 изнаночная, 1 лицевая- повторить 4 раза. 

коса 1 часть 1 

коса 1 часть 2 

Ряд с косами. Накиды сбрасываем. Косу вяжем по описанию выше.  

1 лицевая, 1 изнаночная, коса1, 1 изнаночная, 1 лицевая- повторить 4 раза. 

Далее вяжем 8 рядов по рисунку (зеленая и розовая) для варианта А и 6 
рядов для варианта В (белая) 

Ряд с накидами: 

1 лицевая, 1 изнаночная, 13 (15) лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 4 (5) 
лицевые, 1 изнаночная, 1 лицевая- повторить 4 раза. 

коса 2 часть 1 

 

коса 2 часть 2 

 

коса 2 часть 3ifgrf 
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https://cloud.mail.ru/public/xWs2/DyVWLck1n
https://cloud.mail.ru/public/2bof/Jd9CYRR7e
https://cloud.mail.ru/public/L5SZ/S727wUfLd
https://cloud.mail.ru/public/gHLz/Vkj2daaub
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k
https://cloud.mail.ru/public/qaJu/PgeyHBq2k


Ряд с косами. Накиды сбрасываем. Косу вяжем по описанию выше.  

1 лицевая, 1 изнаночная, коса2, 1 изнаночная, 1 лицевая- повторить 4 раза. 

Далее вяжем 8 рядов по рисунку (зеленая и розовая) для варианта А и 6 
рядов для варианта В (белая) 

Ряд с накидами: 

1 лицевая, 1 изнаночная, 4 (5) лицевых, накид, 1 лицевая, накид, 13 (15) 
лицевых, 1 изнаночная, 1 лицевая- повторить 4 раза. 

Ряд с косами. Накиды сбрасываем. Косу вяжем по описанию выше.  

1 лицевая, 1 изнаночная, коса1, 1 изнаночная, 1 лицевая- повторить 4 раза. 

33 ряд: по рисунку. Для варианта В пропустить этот ряд и сразу 
переходить к 34 ряду. 

34 ряд: 1 лицевую и 1 изнаночную вяжем  как 2 вместе изнаночной, 18 (21)  
лицевых, 1 изнаночную и 1 лицевую вяжем  как 2 вместе изнаночной,- 
повторить 4 раза. 

убавки часть 1 

 

убавки часть 2 

 

убавки часть 3 

35 ряд: по рисунку. Для варианта В пропустить этот ряд и 
сразу переходить к 36 ряду. 
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https://cloud.mail.ru/public/tBKv/7E8FX3EpW
https://cloud.mail.ru/public/Pv6G/mzKjkHw83
https://cloud.mail.ru/public/o4Mg/aWMfQQjqp


36 ряд: 

1 изнаночная, 2 вместе лицевой, лицевые, 2 вместе лицевой, 1 изнаночная- 
повторить 4 раза. 

Вариант зеленый и белый: первую убавку делаем с наклоном влево, 
вторую- вправо. 

убавки часть 1 

 

убавки часть 2 

Вариант розовый: первую убавку делаем с наклоном вправо, вторую- 
влево ( на видео в начале вяжем часть 2, потом- часть1). 

37 ряд: по рисунку. 

Убавляем петли в каждом 2-м ряду. 

Стянуть оставшиеся 16 (20) петель. 

закрываем петли часть 1 

 

закрытие петель часть 2 
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https://cloud.mail.ru/public/UaiD/TwNZdSq7L
https://cloud.mail.ru/public/WzRP/NUCRM2U48
https://cloud.mail.ru/public/cBuP/j1g4Djdb9
https://cloud.mail.ru/public/HTmN/q2tVQovsK


Альтернативная макушка. 

В этом случае мы делаем убавки в другом направлении.  

Вариант бежевый: первую убавку делаем с наклоном влево, вторую- 
вправо. 

Видео  

  

Завершение работы. 

Заправить хвостики иголкой или крючком.  

Я советую ниточку разделить на 2-3 части и аккуратно прошить петли на 
изнаночной стороне.  

ВТО:  

Постирайте изделие, используя средство для стирки изделий из шерсти 
либо шампунем. Аккуратно прополощите, слабо отожмите и разложите на 
полотенце до полного высыхания, придав вашему изделию нужную форму.  

Чтобы избежать сюрпризов с пряжей, стирать и полоскать изделие и отвяз 
нужно в воде одинаковой температуры не выше 40 градусов.  

Приятного творчества! Носите с удовольствием! 

С любовью в каждой петельке, Елена Янсон.  

Мне будет приятно, если вы свои работы отметите #шапка_PIANA и тогда 
смогу полюбоваться вашей работой.  

#шапка_PIANA  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https://cloud.mail.ru/public/atWg/eG1rF8mh1
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